
HARAS NATIONAL DU PIN 61 
Manège d’Aure 

 
Dans le cadre du Concours International d’Attelage du 24 au 28 août 2016 

 
VENTE aux ENCHERES  

« Attelages sous le marteau » - Samedi 27 août 2016  à 14h 
provenant de la collection d’un meneur international  

et de divers grands amateurs 
 

 Le 27 août prochain, le Haras National du Pin sera le théâtre d’un évènement qui 
devrait ravir les passionnés d’attelage et de patrimoine équestre. 
Une vente aux enchères est organisée autour de l’art de l’attelage, dans le cadre du 
Concours International d’Attelage. 
 
 Un grand meneur international des premières heures, pilier de l’équipe de France 
au championnat du Monde d’alors, disciple élève du célébrissime Auguste DUBEY, a 
décidé de confier aux commissaires-priseurs de l’Orne, Maître BIGET et NOWAKOWSKI 
les fleurons de sa collection. Assisté de l’expert incontournable en la matière Yves 
DAUGER, le catalogue dévoile tour à tour quelques livres rares, gravures anglaises du 
XIXème et autres vieux papiers ayant pour thème l’attelage et le cheval au XIXème.  
  
 Une paire d’aquarelles de Cécil ALDIN sera particulièrement remarquée des 
collectionneurs. Une collection de selleries suivra ensuite avec plusieurs harnais à un, à 
deux, pour Tandem et à quatre chevaux, certains en parfait état, complétés par de 
nombreuses paires lanternes et accessoires pour voitures et du mobilier d’écurie dont de 
rares porte harnais en fonte de la maison LALOY à Paris, Avenue des Champs Elysée, 
fournisseurs des Cours européennes. 
 
 Mais c’est évidemment les voitures que les collectionneurs et meneurs européens 
attendront avec le plus d’impatience. 
 
 Quelques voitures modernes pour marathon et présentation de la célèbre 
manufacture KÜHNLE (D), mais aussi POUVREAU, BENKEMA (NL), MENDYKA (P) 
ouvriront le bal pour laisser la place très vite à plusieurs merveilles de la carrosserie 
européenne du XIXème siècle : Parc-Drag, Breaks, Phaétons, Spiders- Phaétons, Coupés, 
Milords, Wagonnettes, Wourch, Dog-Cart, Gig, Garden, Tonneau, etc.  des carrossiers 
HOUSSOIS, KELNER, LABOURDETTE, LE LORIEUX, MUHLBACHER. STIEBEL à Paris. RETIF 
à Sancoins, NEUVILLE à Brive, COMBE et POUZADOUX à Cusset, MILLS à Londres. La 
vente aux enchères se terminera par d’autres lots présentés hors catalogue. 

 
Expositions au Manège d’Aure :  

vendredi 26 août de 14h à 19h & samedi 27 août de 9h à 12h30 
 

PHOTOS sur www.interencheres.com/61001 
 
 

Catalogue et renseignements sur demande auprès de l’expert Yves DAUGER  
Tel. 01.45.20.42.97 – 06.09.82.85.38  

E-mail : ydauger@free.fr 
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ALENCON

Samedi 27 Août 2016 
14 h 00

HARAS NATIONAL DU PIN
Manège d’Aure

“Attelages sous le Marteau”
Gravures - Aquarelles - Tableaux - Livres - Objets d’art, 
Accessoires d’attelage - Sellerie - Voitures Hippomobiles

Expert : Mr Yves DAUGER : tél. 06 09 82 85 38 - 01 45 20 42 97 - E.mail : ydauger@free.fr
Expositions : 

Vendredi 26 Août 2016 de 14h00 à19h00
Samedi 27 Août 2016 de 09h00 à 12h30

SCP P. BIGET & F. NOWAKOWSKI
Commissaires Priseurs Judiciaires

ORNE-ENCHERES Bureau annexe Bureau annexe
33, rue Demées - 61000 ALENÇON 19/21 rue Maurice Ravel - 61200 ARGENTAN 18, avenue du Mont Saint Michel - 61300 L’AIGLE

Tél. : 02 33 32 00 02 - Fax : 02 33 32 95 28 Tél. : 02 33 24 05 11
Mr BIGET 06 10 88 78 01 Marc DORION - Commissaire-Priseur salarié

www.interencheres.com/61001
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LIVRES
1 - BASKETT John - Le cheval dans l’art. Édition en langue française, traduite par

David Léger. Éditions Seghers, 1980. Ouvrage orné à chaque page de
 nombreuses gravures en noir et blanc et en couleur. Dans son cartonnage
 d’origine. 20/25 €

2 - RAMEE - Histoire des chars. 1856. 2 vol. 50/60 €
Menuisier en voiture, Recueil de planches. Réédition. 10/15 €

3 - G & D - COOK & Co. Illustrated Catalogue of Carriages. Réédition de l’ou-
vrage publié en 1860. 103 illustrations de voitures, nombreuses pages de
publicité de l’époque. Avec liste de prix. Dover Publications, N.Y. 1970

20/25 €

3bis - BENOIST - GIRONIERE Yves : Cheval, choix, dressage. 400 croquis
légendés. 1972. 10/20 €

3TER - DESCOINS (Général) - L’art équestre pour une amazone. Paris, Charles-
Lavauzelle & Cie 1927. Exemplaire broché, intérieur exempt de rousseurs.

40/60 €

4 - ”Coaching days of England” grand format 53 x 28 cm avec 200 illustrations
noir et blanc et 24 planches en couleurs. 200/300 €

5 - RYDER Tom ”Half a Century of Coaching”. La carrière de meneur et la
 collection de voitures de John Seabrook, amateur d’attelage important aux
Etats-Unis 50/60 €

6 - CATALOGUE “Moseman’s”: le plus grand fournisseur d’articles pour chevaux,
écuries et pour l’attelage de New York, 300 pages avec des milliers de repro-
ductions 40/50 €

7 - CATALOGUE TAILLANDIER - Lanternes, 1895 (31,5 cm x 24 cm) déchiré en
marge. 50/80 €

8 - CATALOGUE de lanternes, en couleur. Très bon état. (27cm x 20 cm) 
50/80 €

9 - WALROND Sally - Les voitures à chevaux du 17 au 20ème siècle. Très bon
état 50/80 €

10 - CATALOGUE de RETIF, en couleur 100 planches à l’italienne 24cm x 15 cm.
Sans pages de couverture mais complet, première et dernière planche salies
et écornées, le reste en très bon état. 320/380 €

11 - ALBUM du constructeur de Voitures ; plans au dixième et planches.
Mathière éditeur. (41 cm x 31 cm) 120/150 €

12 - Rare CATALOGUE de passementeries et tissus pour Carrosserie (36 cm x
30 cm) 200/250 €

13 - REVUE Fermes et Châteaux, numéro spécial consacré au concours hippique
concours d’Attelages 20/50 €

14 - VIEUX PAPIER - PANCARTE de barrière de Mamers à Alençon. Nivôse an
VI (21 décembre ~ 19 janvier) (44 x 20 cm). Cadre. 80/100 €

15 - VIEUX PAPIER - Avis aux cultivateurs et propriétaires de juments poulinières.
Par le Prefet Auvray. 6 Germinal an IX (49 x 39 cm) . Cadre. 80/100 €

16 - VIEUX PAPIER - Extrait du Registre des délibérations de l’Administration
du Département de la Sarthe. Disposition à prendre en cas des morves de
chevaux. 7 Brumaire an VI (51 x 40 cm) . Cadre. 80/100 €

GRAVURES TABLEAUX
17 - Trois REPRODUCTIONS en couleur, d’après Bonnemaison ou Henri de

Montpazat : réves de bonheur, le voyage, la promenade. (23 cm x 30 cm) 
40/60 €

18 - Une GRAVURE en couleur - Dame et son poney (23 cm x 30 cm) 80/100 €
19 - Trois REPRODUCTIONS en couleur de gravures anglaises “Diligences

anglaises” d’après Georges Wright. (30 cm x 23 cm) 40/60 €
20 - Une GRAVURE en couleur - Equipage en promenade (18 cm x 23 cm)

50/60 €
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21 - Deux REPRODUCTIONS en couleur - Diligences (23 cm x 30 cm) 
20/40 €

22 - Trois gravures - “Chevaux harnachés” Le Moniteur de la Sellerie  civile
et militaire. Blondeau. (45 cm x 37 cm) 40/60 €

23 - Non venu
24 - Non venu
25 - Une GRAVURE - Omnibus à impériale (30 cm x 43 cm) 30/50 €
26 - DREUX (d’après Alfred de) deux gravures - Promenade en calèche et La

Malle-poste. (48 cm x 28 cm) 200/300 €
27 - Non venu
28 - DREUX (d’après Alfred de) deux gravures - Le Postillon à cheval et Le

Cavalier (48 cm x 28 cm) signature EB 200/300 €
29 Non venu
30 - DAUMIER (d’après Honoré) - Le passage du coucou, gravure ancienne

monogramée HD N° 398 (48 cm x 28 cm) (pliures) 200/300 €
31 - ESTAMPE en couleur - The illustrated sporting and dramatic news, The

Worthing Coaah. Septembre 1891. (39,5 x 26, 5 cm) 20/50 €
32 - LITHOGRAPHIE - The derby dilly taken in the tow by the pattent safety.

London Publishead by Me Lean, 26,Haymarket, 10th Aug. 1835. (26 x 38 cm)
50/80 €

33 - HENDERSON (d’après J-C), Quatre lithographies en couleur - The Fores’s
Coaching Recollections. The Night Team, gravé par H. Papperill
 (déchirures). Waking Up (pl. IV), The Olden Time (pl. V), Pulling up to  Un-
Skid, gravé par J. Harrys (54 x 73,5 cm). (Taches, petites déchirures à une)
Cadres (79 x 99 cm) 2 500/3 500 €

34 - ADAM (d’après Victor) deux gravures en couleur. Attelage de Poste
Grandes Guides (Pl. XXX), et Attelage à Quatre, Grandes Guides (Pl. XVII),
dessinées par Léné et Janson et publiées par le guide du carrossier (pliures).

700/800 €

35 - Paire de BAS-RELIEFS en terre cuite, de forme médaillon. Travail italien daté
1900, signé Gaetane AGRESTI. provient d’une écurie.Diam 72 cm (éclats)

8 000 /9 000 €
36 - PHOTO - Rhea W. et Easter Bell. Champion Roadster. Ontario. (24 x 34

cm). Cadre 30/40 €
37 - ELLIOT - Coach sur pont enneigé. Estampe en couleur (50 x 37 cm). Cadre

(déchirure ) 80/80 €
38 - GRAVURE anglaise - Le relais de poste. (37 x 50 cm). Cadre.

130/150 €
39 - HENDERSON (d'après) - Diligence sous la neige. Tirage moderne en

 couleur. (32 x 60 cm). Cadre. 130/150 €
40 - "Paire de ESTAMPES en couleur - "Gloire et repos" d'après G. d'Ammonde ; et

"Desir et Impatience" d'après Cottinle, XIXème siècle. (54 x 39 cm). Cadres.
150/180 €

41 - Non venu
42 - Non venu
43 - Non venu
44 - Non venu

45 - Sept GRAVURES - Voitures d’Achermann, daté 1816. (32 x 25 cm)
120/150 €

46 - Trois PLANCHES - Calèches de 1851 (sous Marie-Louise) 50/80 €

47 - PLANCHE - “A niew of the Cliff” 10/20 €

48 - Quatre PLANCHES du “ Coach builder & Harness makers” : dog-cart, mail
cart, break. (28,5 cm x 22,5 cm) trés bon état 80/100 €

49 - Quatre PLANCHES : 1 du Guide du Carrossier, 3 de la Carrosserie
Française ; landau, coupé, phaéton et cart 50/60 €

50 - Trois GRAVURES tirées du carrossier Anglais Holmes peintes à la main dog-
cart, calèche et coupé 8 ressorts 60/70 €
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51 - AUDY Jonny (actif 1850-1880) “Sortie en omnibus et poney-chaise”.
Aquarelle signée. (36 x 58 cm). Cadre 1 200/1 800 €

52 - ELIOTT Harry - Sortie dans la neige - Tandem au carrefour. Deux estam-
pes en couleur au pochoir (32 x 43 cm). Cadre. 200/300 €

53 - CONDAMY (Charles-Fernand de, 1847-1913) - Jument présentée. Gouache
annotée et signée “Le Prix de l’Exposition de Billancourt en 1867 … pouli-
nière de 3 ans”. (21 x 25 cm). Cadre. Wheeler Alfred propriétaire.

300/500 €

54 - École Française vers 1830. Le Baron de Coëtquen des Ormeaux avec son
piqueux en forêt de Paimpont. Huile sur toile signée en bas à gauche.
41x61 cm. Le Baron de Coëtquen a été officier de cavalerie sous Napoléon
III. Directeur des Haras de Langonnet en 1830, il est nommé directeur du
Haras de Nonant Le Pin en 1833. 1 200/1 500 €

55 - AUDY Jonny (actif 1850-1880) Park Drag dans un paysage. Signée en
bas à droite. Aquarelle. 26 x 44 cm Cadre 600/800 €

56 - AUDY Jonny (actif 1850-1880)  Grand Duc attelé à la Daumont 26 x 41
Signée en bas à droite Aquarelle cadre 600/800 €

57 - HALL (d’après H.) - “Monarque, appartenant au comte de Lagrange”. Gravé
par J. Harris. Lithographie en couleur (58x80 cm). Cadre. On y joint de la même
série “Gladiateur”, feuille accidentée et sans cadre. 400/600 €

58 - LUNA (C de 1812-1866) Voiture attelée à la Daumont Aquarelle signée en
bas à gauche.30 x 45cm. Exposant régulier au salon de 1833 à 1866.
Charles de Luna est spécialiste des sujets militaires d’équitation et surtout d’at-
telage à l’ Epoque de Napoléon III. 400/500 €

59 - VERNET (d’après Carle) - Route de Naple. Estampe en couleur, gravée par
Debucourt. (43 x 52 cm). Cadre. 150/200 €

60 - ADAM ( d’après Victor) - La Malle-Poste, La Diligence, La Chaise de Poste,
L’Estafette. Quatre estampes en couleurs. (40 x 55 cm). Cadre et gravure
d’Époque. 500/600 €

61 - Deux REPRODUCTIONS d’après W.J. Shayer : Coach and four (24 x 16 cm).
et d’après James Pollard : North - country Mails at the Peacock
(48 - 36 cm). 25 /35 €

62 - THACKERAY EDWARDS Lionel - By order of the owner. Estampe (au pochoir)
1902. (48,5 x 34,5 cm). Cadre. 50/60 €

63 - ÉCOLE française du XIXème siècle - un milord. Dessin à la plume (28 x 46 cm).
Cadre. 50/60 €

64 - BASLEZ (d’après) - Trois planches de voiture (19 - 29 cm). (rousseurs).
Cadres. 30/40 €

65 - ESTAMPE - “Mail in a storm”. Rehaussée à l’aquarelle et à la gomme laque.
Encadré. (19,5 x 27 cm). 80/100 €

ACCESSOIRES
66 - Paire de LANTERNES en tôle peinte et cuivre argenté, de forme carrée.

Ouvertures arrière. Cheminées à chapeaux et timbres ovales. Verres biseau-
tés à coins ronds. Intérieurs en cuivre argenté. haut. : 46 cm (usures à l’ar-
genture, petites bosses) 500/600 €

67 - LANTERNE de chez BINDER en tôle peinte et cuivre argenté.

68 - BALANCE en bois à trois palonniers à douilles, à bracelet, anneaux en fer.
100/50 €

69 - FOUET de secours en épine, sur planche en chêne mouluré. Long. 106 cm
280/300 €

70 - Paire de LANTERNES en tôle peinte et chromée, de forme carrée. Verres
biseautés. Etat neuf. haut. : 43 cm 250/300 €

71 - Paire de LANTERNES rondes, en tôle peinte et laiton. Verres biseautés : haut.
46 cm. Bon état quelques usures. 250/300 €

72 - Paire de LANTERNES, en tôle peinte et chromée, de forme carrée. Ouvertures
arrière à feu rouge. Cheminées à chapeaux ronds. Verres biseautés,.Culots
chromés. Intérieurs chromés. Etat neuf. haut. : 46 cm 250/300 €
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73 - LANTERNE arrière, en tôle peinte et laiton, de forme ronde, chapeau rond.
Verre rouge. Culot laiton. Etat neuf. haut. 36 cm 125/150 €

74 - LANTERNE arrière, en tôle peinte et laiton, de forme laiton ronde, chapeau
plat et rond. Verre rouge. Culot laiton. Etat neuf. Haut. 36 cm, 

125/150 €

75 - LANTERNE arrière, en tôle peinte et chromée, de forme ronde, chapeau
rond. Verre rouge. Culot laiton. Etat neuf. Haut. 36 cm. Etat neuf. 

125/150 €

76 - LANTERNE arrière, en tôle peinte et laiton, de forme ronde à lunette, cha-
peau rond et culot en laiton. Etat neuf. Haut. 23 cm 125/150 €

77 - LANTERNE arrière, en tôle peinte et laiton, de forme ronde à lunette, cha-
peau rond et culot en laiton. Etat neuf. Haut. 23 cm 125/150 €

78 - Paire de LANTERNES de chez Gabriel DUCELLIER à Paris. En tôle peinte et
cuivre argenté, de forme carrée. Ouvertures arrière. Cheminées chapeaux et
timbres carrés. Verres biseautés. Intérieurs en cuivre argenté. haut. : 47 cm
(petites bosses, fissure dans un angle de vitre) 500/700 €

79 - Paire de LANTERNES en tôle peinte et cuivre argenté, de forme carrée.
Ouvertures arrière. Cheminées à chapeaux ronds. Verres biseautés, gravé
d'une tête de cheval sur les faces avant. Intérieurs en cuivre argenté. Bon
état. haut. : 48 cm 400/600 €

80 - FOUET de rechange démontable en épine pour menage à un ou en paire,
bague et virole en laiton, poignée en cuir crocodile, monture cuir tressé,
équipé de deux sangle en cuir pour fixation au dos du siège ou sur plan-
chette bois – Etat neuf 250/350 €

81 - BARRE de volée bois à chanfreins avec poupées, pontets métal pour
 équipement avec palonnier. 80/120 €

82 - BALANCE à trois palonniers, pour Break, en bois peint, à douilles à bra-
celet, anneaux et queues de cochon en métal. Pour Breack. Etat d'origine

500/600 €

83 - SONNETTE de coquille, en laiton et fer, en parfait état de fonctionnement. 
400/500 €

84 - BALANCE à trois palonniers, pour Break, en bois laqué jaune à filets noir,
trois palonniers à douilles à bracelet, anneaux et queues de cochon en métal
polis. (restaurée). J 900/1 000 €

85 - COCARDE noire pour chapeau de cocher ou de groom. 100/150 €

86 - Belle paire de LANTERNES en tôle peinte et cuivre argenté, de forme car-
rée. Ouvertures arrière. Cheminées à double chapeaux et timbres ronds.
Verres biseautés. Intérieurs en cuivre argenté. haut. :  cm (repeinte).

1 200/1 500 €

87 - Belle PINCE de guide et porte-montre combiné, gainé de cuir. 
300/350 €

88 - PANIER de pic-nic en osier (moderne) 200/250 €

89 - JEUX de PALONIERS de tandem en bois naturel à douilles à anneaux, à cro-
chet et chainette à crochet en métal polis. 500/600 €

90 - Grand PORTE-FOUET gainé de cuir, pourvu de ressorts à l'intérieur
200/250 €

91 - PORTE-EPONGE & savon d'écurie, en fonte de fer de forme coquille, sur
support en bois (refait) 100/150 €

92 - "Beau FOUET "dog leg" en épine pour paire. Manche gainé de cuir avec
bague et culot en métal. " 600/700 €

93 - FOUET en épine pour paire. Manche à bague et culot en poire en métal,
gainé de cuir refaite 500/600 €

94 - PANIER en osier. (petits accidents) 50/60 €

95 - CHAUFFE-PIEDS en laiton et fer, à tiroir à braises, recouvert de moquette
verte. Bon état. 100/120 €
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96 - Paire PALONNIERS en bois tournés. Moderne. 50/60 €
97 - Paire de CHAINETTES en métal, pour Coach ou grand Breack 

600/650 €
98 - Deux SUPPORTS à fourche, gainé de cuir, pour timon. 150/170 €
99 - MANTEAU de COCHER en drap noir, avec épaulette et cordelette. Bel état.

250/280 €
100 - MONTRE de coquille (en état de fonctionnement) avec sa boite en laiton,

verre bombé. 500/600 €
101 - Belle LANTERNE de coquille en tôle peinte et cuivre argenté, de forme cir-

culaire. Ouverture par la lunette ronde à réflecteur intérieur. Verre bombé et
biseauté. Intérieurs en cuivre argenté. (petits usures à l’argenture) (diam. :
20 cm) 2 000/ 2 200 €

102 - Paire de LANTERNES à petits bras, en tôle peinte et cuivre argenté, de
forme carrée. Ouvertures sur le côté. Cheminées à chapeaux carrés et
 timbres ronds. Verres biseautés. Culots en laiton. Intérieurs en cuivre
 argenté. haut. : cm (petites bosses et usures à l’argenture) 400/600 €

103 - Paire de LANTERNES en tôle peinte et cuivre argenté, de forme ronde.
Ouvertures avant. Cheminées à chapeaux et timbres ronds. Lunettes rondes,
réflecteurs extérieurs ronds ; oreillons carrés. Intérieurs en cuivre argenté.
haut. : cm (petits accidents,usures à l’argenture, petites bosses) 300/400 €

104 - CHEVRE ou lève roue, en bois. 50/100 €
105 - Deux barres de volées, L : 1,60 m et 1,50 m. On joint deux timons

100/150 €
106 - Deux trompes de timon 30/50 €
107 - Une barre de volée laquée rouge, L : 1,50 m 100/150 €
108 - Deux barres de volée, L : 1,50 m. On joint quatre palonniers 150/200 €
109 - Deux LICOLS de présentation pour carrossier Normand, buffle blanc, pro-

venance Théophile Lallouet 30/50 €

110 - Une paire de CHAINETTES en acier poli, à mailles torses et crochets.
Long : 95 cm

111 - MANTEAU de COCHER en drap bleu, à deux poches, 14 boutons aux
armoiries d’alliance de la famille Law de Lauriston surmontées d’une cou-
ronne de comte. En l’état. (manques les petits boutons aux bas des
 manches et deux sur l’avant petits accidents, mités.) 200/250 €

112 - BOTTE de postillon collection Normande Époque XIXème 200/300 €
113 - Rare COFFRE - fort de la Malle Poste Alençon Mortagne au Perche Fin XVIII

début XIXème 400/500 €
113bis - Paire de BOTTES de cocher (ou d’équitation) en cuir noir à revers fauve

avec embochoirs  signés LOBB. Pointure 44 environ. Très bel état.
400/600 €

114- OMBRELLE à manche en bois et os en forme de pied de cheval. (quelques
taches sur le tissu) long. 86,5 cm 50/60 €

115 - Deux ETUIS en osier, pour voiture. H.: 59 et 55 cm. Petits accidents sur un.
20/30 €

116 - PORTE-MONTRE monté sur pince, en cuir. Avec montre. 250/300 €
117 - Rare CLOCHETTE ou GRELOT de timon. Diam. : 14 cm. Oxydation par

endroit. 40/60 €
118 - VALISE de PIQUE-NIQUE formant table. Bon état. (72 x 38 x 15 cm)

(quelques manques dans les accessoires et petit accident sur 1 fermeture)
200/300 €

119 - Lot de CHAPEAUX : 2deux haut-de-forme et un chapeau melon. Bon état.
30/50 €

120 - MANTEAU de cocher en drap noir, bouton couverts de tissus. (petits acci-
dents et partie mitée au col et à la doublure) 50/70 €

121 - MANTEAU de cocher en drap de laine bleu foncé, complète de touts ses
boutons en métal argenté, portants les initiales J.D. Usures et réparations,
légèrement mité. 50/80 €
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122 - Lot de trois CRAPAUDS de timon en acier. Traces de piqûres de rouille. En
l’état. 50/70 €

123 - Quatre ETUITS de FOUET dont une gainée de cuir, usures et traces de
rouille. 30/50 €

124 - Deux CALES de COCHER avec porte-fouet intégré. (usures) 25/50 €

125 - Lot de 10 CHAPEAUX d’ESSIEUX en bronze. Différents modèles. En l’état.
20/30 €

126 - Paire de LANTERNES de chez Jules RUNGETTE à Paris. pour coupé. En tôle
peinte et cuivre argenté, de forme cylindrique à bras. Cheminées à cha-
peaux et timbres ronds. Verres bombés et biseautés. Intérieurs en cuivre
argenté. haut. : 52 cm (usures à l’argenture) 600/700 €

127 - Paire de LANTERNES de chez A. Mairet & Cie à Paris. Signée Labourdette
Fres Paris de coupé. En tôle peinte et cuivre argenté, de forme carrée à
bras. Cheminées à chapeaux et timbres ronds. Verres biseautés. Intérieurs
en cuivre argenté. haut. : 51 cm (petits accidents et usures à l’argenture)
(petites bosses) (verres cassés) 600/700 €

128 - Paire de LANTERNES, en tôle peinte et cuivre argenté, de forme ronde.
Ouvertures avant. Cheminées chapeaux et timbres ronds, lunettes rondes à
réflecteurs extérieurs ronds; oreillons carrés. Verres biseautés. Intérieurs en
cuivre argenté. haut. : 53,5 cm cm (usures à l’argenture et oxidation à une)

500/600 €

129 - Paire de LANTERNES à feu rouge, en tôle peinte et cuivre argenté, de forme
ronde. Ouvertures avant. Cheminées chapeaux et timbres ronds, lunettes
rondes à réflecteurs extérieurs ronds; oreillons carrés. Verres biseautés.
Intérieurs en cuivre argenté. haut. : 48 cm (usures à l’argenture)

400/500 €

130 - Paire de petites LANTERNES en tôle peinte et cuivre, de forme carrée,
ouvertures arrière. Cheminées à chapeaux plat carrés. Verres et biseautés.
Intérieurs en cuivre argenté. haut. : 41 cm (usures à l’argenture, un verre
cassés) . 150/200 €

131 - Large GALON de passementerie, en jacquard épinglé, couleur verte.
8,25 mètres, 8,4 cm. de large dont 6,5 cm. utiles. Quelques infimes traces
de mites, uniquement en bordure. État neuf. (petits accidents) 

100/150 €

132 - Quatre PORTE-TIMONS en fonte, gainés de caoutchouc. Petit manque sur
un, caoutchouc durci. En l’état. 120/150 €

133 - BOÎTE à GANTS de dame, en carton estampé à décor hippomobile. (37,5
x 10 x 7 cm). 40/60 €

134 - Une volée et un timon en bois peint rouge. 80/150 €

SELLERIE

135 - HARNAIS à quatre chevaux. En cuir noir, bouclerie blanche avec chiffres.
Il comprend : 4 brides à cocardes, frontaux à chaîne, 2 colliers anglais
avec attelles et boucleteaux, 2 martingales, 2 traits, 2 chaînettes en cuir, 3
mantelets avec croupières, porte-traits. En l’état. Petits accidents et répara-
tions. Incomplet 300/500 €

136 - HARNAIS à quatre chevaux. En cuir noir, bouclerie jaune avec couronne
de comte. Il comprend : 2 brides à cocardes, frontaux à plaque en laiton,
3 colliers anglais avec attelles et boucleteaux, 3 martingales, 7 traits + 3
traits cuir fauve, 4 mantelets avec croupières, 2 porte-traits, 2 reculements.
En l’état. petits accidents. Incomplet 800/1 500 €

137 - HARNAIS à deux, quatre chevaux. En cuir fauve, bouclerie blanche. Il
comprend : 3 brides, 4 bricoles avec boucleteaux, 8 traits, 2 chaînettes en
cuir, 4 mantelets, tapis de mantelets, croupières, porte-traits. Guides (incom-
plètes). En l’état. Incomplet 1800/2 500 €

138 - HARNAIS Forestier pour deux chevaux de Trait. En cuir et nylon noir, bou-
clerie blanche.Il comprend : 2 brides, 2 bricoles, 4 traits, 2 mantelets, crou-
pières, reculements, Bon état. 600/800 €
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139 - HARNAIS Forestier pour un cheval de Trait. En cuir et nylon noir,  bouclerie
blanche. Il comprend : 1 bride, 1 bricole, 2 traits, 1 sellette, croupières,
reculements, . Bon état. 300/ 500 €

140 - HARNAIS pour un cheval. En cuir, bouclerie maillechort. Il comprend :
1 bride, 1 bricole, 2 traits, 1 sellette, croupière, reculement, guides. Bon
état. 500/800 €

141 - Lot divers : 3 brides cheval de Trait, 4 boucleteaux et 2 traits en nylon .
Bon état . 150/180 €

142 - Deux MORS cheval de Trait, embouchure 160 mm et une gourmette
20/50 €

143 - Lot accessoires de harnais : foureaux et passants en cuir noir. Et divers 
40/60 €

144 - HARNAIS à deux chevaux. En cuir noir, bouclerie blanche. Il comprend :
2 brides à cocardes, 2 colliers anglais avec attelles et boucleteaux, 2 mar-
tingales, 4 traits, 2 chaînettes en cuir, 2 mantelets avec croupières, porte-
traits. Bon état. (petits accidents, rouille sur la bouclerie). 500/800 €

145 - Eléments de HARNAIS à deux chevaux. En cuir noir, bouclerie blanche. Il
comprend : 2 bricoles, 2 martingales, 4 traits, 2 mantelets avec  croupières,
2 porte-traits. . En l’état. (Cuirs secs, petits accidents, manque les brides. 

150/300 €

146 - HARNAIS à quatre chevaux, composé d’éléments de deux harnais à
2 chevaux. En cuir noir vernis, bouclerie jaune avec armoiries et  couronnes.
Il comprend : 4. brides à cocardes, frontaux à chaîne, 4 colliers anglais
avec attelles et boucleteaux, 4 martingales, 8 traits, 2 chaînettes en cuir,
4 mantelets avec croupières. Plus 1 bride et 1 collier dépareillé. En l’état.
Incomplet (petits accidents au cuir). 800/1 500 €

147 - Lot de GUIDES : Guides de volée pour 3 chevaux de front - Guides de
volée pour 4 chevaux (2+2) - Guides de volée pour 6 chevaux. (Sera divisé) 

200/300 €

148 - COLLIER anglais et Lot de MATELASURES pour collier, en cuir. (sera  divisé)
50/150 €

149 - Lot de quatre COLLIERS de travail, attelles en bois noirci, avec matelassu-
re. En l’état. (sera divisé) 50/100 €

150 - Paire de COLLIERS de travail, attelles en bois noirci, avec matelassure. En
l’état. 30/60 € 

151 - Lots de MORS LIVERPOOL à trois passants (sera divisé) 100/150 €

152 - Eléments de HARNAIS à cheval, en cuir fauve, bouclerie jaune : 1  bricole,
1 sellette sans dossière, avec croupière. Bon état. Incomplet. 50/100 €

153 - HARNAIS à cheval. En cuir noir, bouclerie jaune. Il comprend : 1 bricole,
1 sellette avec croupière et reculement, En l’état. Incomplet. (accident à la
bricole) 50/100 €

154 - Ensemble de GUIDES pour attelage à 4 poneys. Cuir fauve et bouclerie
blanche. Très bon état. Indication de longueur : Timoniers : 3,40m. Volées
: 5,60 m. 60/100 €

155 - Lot de 2 paires de rallonges pour traits en cuir fauve. Accidents et répa-
ration sur une paire. Boucles en nickel et laiton. 20/30 €

156 - HARNAIS à un cheval de chez BECHTOLD. En cuir noir vernis, bouclerie
blanche avec chiffres. Il comprend : bride à cocardes, collier anglais
(64 cm) avec attelles et boucleteaux, martingale, 2 traits, sellette avec
 bracelets et porte-brancards, croupière, reculement. Guides. Bon état. 

4 000/5 000 €

157 - HARNAIS à deux chevaux en Tandem. En cuir noir, bouclerie jaune avec
chiffres. Il comprend : 2 brides à cocardes, frontaux peints noir et jaune,
2 panurges, 1 collier anglais en cuir jaune avec attelles et boucleteaux,
1 bricole boucleteaux de traits pour 2 martingales à poires, 4 traits,
2  sellettes, avec croupières. Bon état (manque une muserolle)

4 600/5 000 €

 Vente du 27-08-2016_Doc. montage  30/07/2016  17:05  Page22



23

160

135157

 Vente du 27-08-2016_Doc. montage  30/07/2016  17:05  Page23



24

158 - HARNAIS à deux chevaux pour carrick à pompe de chez van RIJS à
Zevenhuizen (NL). En cuir noir, bouclerie jaune. Il comprend : 2 brides à
cocardes, frontaux ajourés, 2 colliers anglais avec attelles et boucleteaux,
2 martingales, 4 traits, 2 chaînettes en cuir, 2 mantelets avec croupières et
reculements. Guides. Bon état. (petits accidents) 4 600/5 000 €

159 - ELEMENTS de SELLERIE en fonte de fer richement ouvragé à décor ajouré
de cartouches monogramés JS, de têtes de cheval et rinceaux feuillagés :
4 porte-brides (Long. 27 cm), 2 porte-colliers (9x20x27 cm), 2 porte-sel-
lettes (12x27x49 cm) maison Laloy (Cabanel Brunet Successeur 78 avenue
des Champs Elysées. Fournisseur des cours Européennes.

1 000/1 500 €
160 - Paire de PORTE SELLETTE en fonte. Travail Parisien. Époque Napoléon III

monagramées 120/150 €
161 - Eléments de HARNAIS en cuir noir et bouclerie jaune : bride, collier,

 sellette. (en l’état. (accidents) 800/120 €
162 - HARNAIS à deux double-poneys ou petit chevaux. En cuir noir,  bouclerie

jaune. Il comprend : 2 brides à cocardes, 2 bricoles en portefeuille avec
boucleteaux, 2 martingales, 4 traits, 2 chaînettes en cuir, 2 de mantelets avec
croupières et reculements, porte-traits. Guides. Bon état. 550/750 €

163 - HARNAIS à un cheval ou à deux chevaux en Tandem. En cuir noir cuir
bombés, passants boîtes à motifs, bouclerie blanche avec chiffres. Il
 comprend : 2 brides à cocardes, frontaux à chaîne, 2 panurges, 2 colliers
anglais (58 cm) avec attelles et boucleteaux, boucleteaux de traits pour
transformation en attelage en bricoles, 2 martingales à poires, 4 traits,
2 sellettes, avec croupières, bracelets pour voiture quatre roues, un
 reculements, porte-traits. Guides. Bon état neuf. Harnais de tradition
 tandem, très belle façon. 3 800/4 800 €

164 - HARNAIS à deux chevaux. En cuir noir, bouclerie jaune avec chiffres. Il
comprend : 2 brides à cocardes, 2 bricoles portefeuille à boucleteaux,
2 martingales à poires, 4 traits, 2 chaînettes en cuir, 2 mantelets avec
 croupières et reculements, 2 porte-traits. Guides. En très bon état. Harnais

de tradition en bricoles pour paire de chevaux 155//167 cm, très belle
façon. 1 800 /2 600 €

VOITURES HIPPOMOBILES
165 - ROAD CART. Un cheval. Banquette montée sur ressort droit, à galerie avec

dossier, et coquille à claire-voie, garde-boues en tôle cintrée et moulée ;
monté sur un châssis métallique. Roues pneumatiques à rayons métalliques.
Paire de brancards en bois cintré gainés de cuir, avec  palonnier. Peintures
: rouge à filets blancs. Bon état d’origine. Petits accidents à la peinture et
à un garde-boue). 600/1 200 €

166 - VOITURE de marathon. Deux chevaux. Caisse carrée à coquille a grille.
Banquette avant à siège de meneur et deux petites banquettes à l’arrière
en vis-à-vis accessibles par l’arrière. Châssis montés sur deux essieux avec
amortisseurs et roues à bandages en caoutchouc, 4 freins à disque. Avant-
train à tourelle et volée fixe. Peinture : blanche (écaillures). Timon inox.
(1 coussin déchiré) 800/1 500 €

167 - DOG CART de présentation de Bernard POUVREAU. Un cheval ou deux
chevaux. Caisse carrée à côtés à jalousies, à passage de roue en carré.
Banquette avant à l’anglaise avec coussin de guide, sur coffre. Banquette
arrière à l’anglaise. Avant-train à tourelle, à volée fixe et armons, ressorts à
pincettes à mains. Arrière-train à ressorts à pincettes à mains. Roues en fer
à bandages en caoutchouc. Quatre freins à disques. Limonière avec palon-
nier, volées à 3, timon, palonniers. Garniture  capitonnée d’origine.
Peintures d’origine : bleu à filets blanc. En bon état  d’origine. (petits acci-
dents et manques). 2 000/3 000 €

168 - VOITURE de MARATHON KÜHNLE à Haiterbach-Beihingen (D). A deux
ou quatre chevaux. Caisse métallique. Siège de meneur et deux petite
banquettes en vis-à-vis à l’arrière. Freins à disque. Train avant à tourelle,
volée fixe, timon suspendu. Ressorts elliptiques, roues métalliques, banda-
ge caoutchouc (diam. av. 85 cm, ar. 85 cm). Peintures : bleu nuit et bor-
deaux. Model ancien. 1 000/1 500 €
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169 - VOITURE KÜHNLE à Haiterbach-Beihingen (D), type break wagonnette
pour deux chevaux. Caisse carrée à passage de roues en carré, panneau
arrière ouvert, garde-crotte et garde-boues en bois. Banquette avant avec
siège de meneur, sur coffre, deux banquettes arrières en vis-à-vis., Avant-
train à tourelle sur traverse, ressorts à pincettes à mains, avec chaines de
sûreté. Arrière-train à ressorts à pincettes à mains, avec chaines de sûreté.
Essieux avec freins à disques. Roues métalliques à bandages en caout-
chouc (diam. av. 94 cm, ar. 115 cm). Frein à manivelle. Volée fixe, palon-
niers, timon suspendu. Garniture capitonnée d’origine. Peintures : vert foncé
à filets rouges. Petits accidents et manques. En bon état d’origine. 

1 500/2 500 €

170 - VOITURE KÜHNLE à Haiterbach-Beihingen (D), type phaéton. A deux
chevaux. Caisse avec garde-crotte et ailes en bois naturel vernis,  banquette
avant avec siège de meneur et banquette arrière en rotonde à colonnettes.
Roues métalliques, bandage caoutchouc (diam. av. 90 cm, ar. 110 cm).
Freins à disque. Timon, paire de palonniers et 3 palonniers, paire de
 brancards. Bon état. 3 000/4 000 €

171 - PHAETON moderne, copié d’un phaéton de RINGET à Paris. Un cheval
ou à deux chevaux. Caisse carrée à côtés en retrait, passage de roue en
carré. Banquette avant en rotonde, capitonnée de drap, à demi-colonnettes,
ailes et garde-crotte en cuir vernis. Banquette arrière à l’anglaise à jupe en
cuir. Avant-train à rond simple ; sellette à douille et lisoir droits, ressorts à
pincettes à mains à l’anglaise. Frettes quadrillées. Arrière-train à ressorts à
pincettes à mains à l’anglaise. Essieux cintrés. Roues à bandages en caout-
chouc. Frein à levier. Paire de brancards, volée, timon, palonnier. Garniture
capitonnée en drap. Peintures : bleu nuit et filets blanc. Bon état d’origine.
7 000/8 000 €

172 - PHAETON Un cheval ou à deux chevaux. Caisse carrée à coffre au panneau
arrière ouvrant, passage de roue en arrondi. Banquette avant sur  coffre, à
côtés panneautés, capitonnée de cuir. Garde-crotte en cuir vernis. Banquette
arrière à côtés ajourés, sur coffre. Avant-train à rond simple,  sellette à
douille et lisoir droits, ressorts à pincettes à mains. Arrière-train à ressorts à

demi-pincettes à crosse et ressort de traverse à jumelles. Essieux à graisse.
Roues à bandages en fer (diam. av. 90 cm, ar. 112 cm). Frein à manivelle.
Paire de brancards, timon, volée. Garniture capitonnée d’origine, en cuir.
Peintures anciennes : noir à filets rouges et rouge à filets noirs. Accidents et
manques à la garniture. En l’état. A restaurer. 1 500/2 500 €

173 - TONNEAU de chez LELORIEUX à Paris Un cheval. Caisse carrée à bords
en retrait, côtés à bandeaux à angles arrondis, panneau arrière à porte ;
garde-crotte et ailes en bois. Deux banquettes en vis-à-vis. Ressorts à pin-
cettes à mains, essieu coudé patent à huile, roues à bandages en fer.
Marchepieds arrière formant béquille. Paire de brancards gainés de cuir.
Caisse en bois vernis à filets et train rouge. En l’état. Accidents à la caisse
et manques la garniture. 500/800 €

174 - WAGONNETTE de chez NEUVILLE à Brive. Un cheval ou à deux chevaux.
Caisse carrée à fond en retrait, côtés à panneaux en osier à angles
 arrondis, passage de roue en arrondi. porte arrière, garde-crotte et garde-
boue en bois. Banquette avant sur coffre, deux banquettes arrière en vis-à-vis.
Avant-train à rond simple, sellette à douille et lisoir droits, ressorts à pincettes à
mains à l’anglaise, à palettes. Arrière-train à ressorts à pincettes à mains à
l’anglaise. Essieux patent à huile. Roues à bandages en fer. Frein à volant.
Caisse en bois, train rouge. En l’état. Accidents à la caisse et aux roues et
manque la garniture. 500/800 €

175 - GARDEN CART de chez KELNER & fils à PARIS. Un cheval. Caisse  carrée
à bords en retrait, côtés à panneaux à demi colonnettes, garde-crotte et
garde-boue en bois, panneau arrière à porte. Banquette coulissante à méca-
nique, sur coffre ; deux petites banquettes arrière en vis-à-vis ; garniture
refaite en cuir. Ressorts droits. Essieu patent à huile. Roues à bandages en
fer (diam. 133 cm). Marchepieds à deux palettes à l’avant et un  marchepied
formant béquille à l’arrière. Paire de brancards droits, avec amortisseurs en
caoutchouc, gainés de cuir. Peintures : bleu nuit et rouge. Bon état.
Restaurations à une roue et un brancard. “Voiture de jeune fille” de la
Baronne de Montesquieu pour aller à la Chasse dans la forêt de Lancôme.
Réparations. Accidents et manques à la peinture. 800/1 500 €
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176 - GIG. Un cheval. Caisse carrée à bords en retrait, côtés ajourés à colon-
nettes, garde-crotte à galerie et ailes en cuir. Banquette sur coffre. Capote
en cuir, à éventails. Ressorts droits à menottes et ressort de travers, essieu
patent à huile. Roues à bandages en caoutchouc (diam. 132 cm).
Marchepieds avant. Frein à volant, à levier. Paire de brancards montés cab
et gainés de cuir. Peintures ancienne : noir. En l’état. nombreux accidents
et manques. A restaurer. 1 500/2 000 €

177 - WAGONNETTE Un cheval ou à deux chevaux. Caisse carrée à côtés
droits en bois ressauté, passage de roue en arrondi. porte arrière, garde-
crotte et tablier en cuir et garde-boue en bois. Banquette avant sur coffre,
deux banquettes arrière en vis-à-vis. Avant-train à volée mobile, à rond
 simple, sellette (manque la douille) et lisoir droits, ressorts à pincettes à
mains. Arrière-train à ressorts à pincettes à mains. Essieux patents à huile.
Roues à bandages en fer, (diam. av. cm, ar. cm). Frein à levier. Garniture
capitonnée en cuir. Peintures refaite : jaune et bleu. Accidents et manques
à la garniture. En l’état. A restaurer. volée rapportée, 1 000/1 500 €

178 - COUPE de chez MÜHLBACHER à Paris. Un cheval ou à deux chevaux.
Caisse carrée. Panneau avant ouvrant à deux vitres. Portes à persiennes et
vitres coulissantes. Passage de roue en arrondi. Banquette avant à l’anglaise
à jupe en cuir, sur coffre. Garde-crotte et tablier en cuir. Garniture intérieure
capitonnée de cuir avec passementerie, roulettes de châssis et têtes de
clous en corne. Avant-train à rond simple, sellette à douille et lisoir. Ressorts
à pincettes à mains à l’anglaise. Arrière-train à ressorts à demi pincettes sur
moutonnets en fer. Essieux patents à huile. Roues à bandages en fer (diam.
av. cm, ar. cm). Marchepieds des portes à recouvrement. Peintures refaites :
bleu nuit et bleu clair à filets blancs. En l’état. A restaurer. Fentes aux
 panneaux. Petits accidents et manques à la garniture. Manque paire de
brancards, volée, timon. 2 000/3 000 €

179 - TILBURY de chez POUZADOUX à Cusset. Un double poney ou un cheval.
Caisse carrée à bords en retrait à fausses jalousies, garde-crottes et ailes
en bois. Banquette sur coffre, garniture capitonnée de cuir noir. Capote en
toile. Ressorts droits, essieu patent à huile, roues à bandages, en caout-

chouc (diam.125 cm). Marchepieds avant. Paire de  brancards légèrement
cintrés, gainés de cuir. Peintures : bordeaux et filets crème. Bon état, res-
tauré en 1983 (bandages de caoutchouc très usées). Paire de LANTERNES
en tôle peinte et cuivre argenté, de forme carrée, ouvertures sur le côté, che-
minées carrés. Verres biseautés. Intérieurs en cuivre argenté (usures). Et clés
de roues. 2 000/2 500 €

180 - CHARRETTE anglaise de UNALSERRES et BERNIN à Tours, n° 129. Un
cheval. Caisse carrée à côtés en vannerie, garde-crotte et ailes en cuir.
Panneau arrière formant repose-pieds. Banquette dos-à-dos, à coulisse avec
crémaillère, garniture capitonnée de drap bleu. Ressorts droits, essieu
patent à huile. Roues à bandages en caoutchouc (diam. 140 cm).
Marchepieds avant et arrière formant béquille. Frein à levier. Paire de
 brancards droits réglables et gainés de cuir. Peintures : bordeaux et noir à
filets rouges. Bon état. Restauré. longueur des brancards 2,20m, de la
 caisse 1,60, largeur 1,70m. 1 500/2 000 €

181- PHAETON tabatière de OJORNAS à Roanne). Un cheval ou à deux che-
vaux. Caisse carrée coffre, passage de roue en arrondi. Banquette avant
en rotonde, capitonnée de cuir. Garde-crotte en cuir. Capote en cuir à
 doubles compas simples droits. Banquette arrière mobile fermant le coffre.
Avant-train à rond simple, sellette à douille et lisoir droits, ressorts à
 pincettes à mains à l’anglaise. Frettes quadrillées. Arrière-train à ressorts à
pincettes à mains et palettes. Essieux patents à huile. Roues à bandages en
fer (diam. av. 86 cm, ar. 105 cm). Frein à manivelle. volée, timon.
Garniture capitonnée en cuir, en drap. Peintures : bleu nuit et bordeaux à
filets noirs. En bon état, a été restauré. Paire de brancards, longueur
2,45m, largeur 1,47m 2 000/3 500 €

182 - WOURCH de chez COMBE à Cusset. Un cheval ou à deux chevaux.
Caisse carrée, passage de roue en col de cygne. Panneaux de custode et
de devant mobiles et à vitres. Portes à vitres, marchepieds fixes. Garde-crotte
et capote en cuir à doubles compas cintrés. Banquette avant à l’anglaise
à jupe en cuir, sur coffre, coussin de guide. Intérieur à deux banquettes en
vis-à-vis, garniture capitonnée de drap. Avant-train à volée mobile, à rond
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simple, sellette à douille et lisoir droits, ressorts à pincettes à mains à
 l’anglaise et à palettes. Arrière-train à ressorts demi-pincettes à mains à
 l’anglaise avec jumelles et ressort de travers, sur moutonnets en fer réunis
par des traverses à plateau pour bagage. Essieux patents à huile. Roues à
bandages en fer (diam. av. 82 cm, ar. 113 cm). Frein à volant. Paire de
brancards, volée, timon. Garniture capitonnée en drap bleu. Peintures
 refaites : bleu nuit et filets jaunes. En bon état. Restauré. Longueur 3,4 m,
largeur1,45m, Hauteur 2m (capote fermée) 5 000/6 000 €

183 - COUPE de chez STIEBEL à Paris. Un cheval ou à deux chevaux. Caisse
carrée. Panneau avant ouvrant à deux vitres. Portes à persiennes et vitres
coulissantes. Passage de roue en arrondi. Galerie à l’impérial. Banquette
avant à l’anglaise à jupe en cuir, sur coffre. Garde-crotte en cuir. Garniture
intérieure capitonnée de cuir et drap, passementerie, roulettes de châssis et
poignées en ébène, petit miroir. Avant-train à rond simple, sellette à douille
et lisoir cintrés. Ressorts à pincettes à mains à l’anglaise. Arrière-train à
 ressorts à demi pincettes et ressort de travers avec jumelles, sur moutonnets
en bois mouluré. Essieux cintrés patents à huile. Roues à bandages en fer.
Frein à volant. Marchepieds des portes à recouvrement. Paire de bran-
cards, volée, le timon. Peintures noir et rouge à filets noirs. Bon état d’ori-
gine. Fentes aux panneaux. Accidents et manques à la garniture. La Paire
de LANTERNES à bras, en tôle peinte et cuivre  argenté, de forme carrée.
Ouvertures arrière. Cheminées à chapeaux et timbres ronds. Verres biseau-
tés. Intérieurs en cuivre argenté. haut. : cm (petits  accidents) (usures à l’ar-
genture) 3 000/4 000 €

184 - PARC-DRAG de SHACKLEFORD à Cheltenham. A quatre chevaux. Caisse
bateau à deux portes à vitres coulissantes. Marchepieds à mécanique,
grand coffre à l’avant avec accès par l’extérieur sous la banquette à
 l’anglaise à jupe en cuir, grand coffre à l’arrière ouvrant par un panneau,
découvrant un tiroir et deux coffres, surmonté de la banquette à l’anglaise
à jupe en cuir, sur ferrure. Impériale à deux banquettes à l’anglaise.
Coussins capitonnés en cuir, coussin de guide. Intérieur garniture
 capitonnée de cuir pour les banquettes et de drap bleu. Train à flèche à

ressorts droits en télégraphe à menottes. Avant-train à deux tirants en fer et
deux armons, à rond simple à sasseoire, sellette et lisoir droits. Roues à
bandages en fer (diam. av. 102 cm, ar. 133 cm). Frein à levier et sabot
avec chaine. Timon, 2 balances à trois palonniers, échelle pliante en fer.
Peintures de caisse : bleu et noir à filets rouges avec chiffre ; de train :
 bordeaux à filets rouges. Restauré, parties refaites. Bon état. Paire de
 LANTERNES modernes en tôle peinte et cuivre argenté, de forme ronde,
ouvertures avant et arrière, cheminées pagode à chapeaux carrés. Lunettes
 rondes à réflecteurs extérieurs, oreillons carrés. Verres biseautés. Intérieurs
argenté, douilles de bougie mobiles. haut. : 67 cm (usures à l’argenture).
LANTERNE de coquille en tôle peinte et cuivre argenté, de forme rectan-
gulaire à pans sur base ajourée à fiche de fixation. Ouverture par le
 chapeau à cheminée ovale, trois lunettes rondes à réflecteurs extérieurs.
Verres bombés et biseautés. Intérieurs en cuivre argenté (haut. 27 cm).
(petits accidents). Deux étuis en osier. Trompe en cuivre dans étui en cuir
fauve. 60 000/80 000 €

185 - BREAK de RETIF à Sancoin. A deux ou quatre chevaux. Caisse carrée à
passage de roue en carré, portes latérales. Banquette avant à l’anglaise
sur coffre à côtés à jalousies, et coquille, coussin de guide. Deux
 banquettes en vis-à-vis sur coffres. Banquette arrière à l’anglaise sur ferrures
avec coquille. Avant-train à volée fixe, armons à têtar, à rond simple,
 sellette et lisoir droits, ressorts à pincettes à mains. Arrière-train à ressorts à
pincettes à mains. Essieux patents à huile. Roues à bandages en caout-
chouc (diam. av. 100 cm, ar. 140 cm). Frein à volant. Timon, 4 palon-
niers. Garniture capitonnée en cuir. Peintures de caisse : noir et rouge à
filets bleus ; de train rouge à filets bleus. Bon état. Restauré, caisse refaite.
Différends modèles de ressorts à pincette. Marchepieds rapportés. Paire de
LANTERNES modernes en tôle peinte et métal argenté, de forme ronde.
Ouvertures avant et arrière. Cheminées à chapeaux et timbres ronds.
Lunettes rondes à réflecteurs intérieurs, oreillons carrés, verres biseautés.
Culots argentés. Intérieurs en cuivre argenté. haut. : 50 cm (usures à
 l’argenture). FOUET de secours. 8 000/10 000 €
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186 - SPIDER- PHAETON de NEUVILLE à Brive. Un cheval ou à deux chevaux.
Caisse carrée à garde-crotte en cuir. Banquette avant à petit coffre, capi-
tonnée de cuir, sur ferrures à passage de roue en col de cygne, à capote
avec ailes en cuir à double-compas cintrés ; banquette arrière à l’anglaise
à jupe en cuir, sur coffre à coquille, démontable. Avant-train à rond simple,
sellette à douille et lisoir droits, ressorts à pincettes à mains à l’anglaise.
Arrière-train à ressorts à pincettes à mains à l’anglaise. Essieux patents à
huile. Roues à bandages en caoutchouc (diam. av.94 cm, ar. 118 cm).
Frein à manivelle. Paire de brancards gainés de cuir, volée, timon à
 garniture en cuir. Garniture capitonnée en cuir, en drap brun. Peintures :
brun et noir à filets rouges, avec monogramme, et rouge à filets noirs. Bon
état, restauré. 6 000/8 000 €

187 - COUPE de chez G. Houssois rue de la Pépinière à Paris. Un cheval ou à
deux chevaux. Caisse carrée. Panneau avant ouvrant à deux vitres. Portes
à vitres coulissantes. Passage de roue en arrondi. Banquette avant à
 l’anglaise à jupe en cuir, sur coffre. Garde-crotte en cuir. Garniture inté-
rieure capitonnée de cuir bleu capitonné. Avant-train à rond simple, sellet-
te à douille et lisoir cintrés. Ressorts à pincettes à mains. Arrière-train à res-
sorts à demi pincettes sur moutonnets. Essieux cintrés, patents à huile. Roues
à bandages en fer,. Frein à volant. Marchepieds des portes à recouvre-
ment. Paire de brancards, volée, timon. Peintures refaites : bleu et noir à
filets rouges et rouge à filets noirs. Bon état. Restauré. (vendu sans lanternes)

6 000/7 000 €
188 - DOG CART de chez Alexandre CATO à Bordeaux. Un cheval ou en

Tandem. Caisse carrée à côtés a fausses jalousies et bords ajourés, garde-
crotte et ailes en cuir. Panneau arrière ouvrant à compas et formant repose-
pieds, doublé d’un panneau ajouré. Banquette dos-à-dos sur coffre, à
 coulisse avec crémaillère, garniture capitonnée de cuir fauve avec coussin
de guides. Ressorts droits, essieu patent à huile, roues à bandages en fer
(diam. 140 cm). Marchepieds avant et arrière formant béquille. Frein à
levier. Paire de brancards droits, gainés de cuir. Peintures refaites : noir à
filets jaune et jaune à filets noirs. Bon état, restauré. hauteur du siège
meneur 165 cm. Sera vendue sans ses lanternes. 6 000/7 500 €

189 - SPIDER PHAETON par MILLS à Londres. A un cheval ou à deux chevaux.
Banquette avant à côtés évasés, coussin en drap bleu capitonné; siège de
groom à l'anglaise à jupe en cuir et coquille sur ferrures à l’arrière, avec
petit ressort de travers. Passage de roue en carré. Garde-crotte, pince-gui-
des et ailes en cuir. Avant-train à volée mobile, à rond simple, lissoir en fer
et sellette à douille, ressorts à pincettes à mains à l’anglaise. Arrière- train
à ressorts à pincettes à mains à l’anglaise, essieux patents à huile, quatre
roues à jantes en deux pièces, bandages en caoutchouc (diam. av. 90 cm,
ar. 116 cm). Paire de brancards, volée et timon.. Peintures anciennes : noir,
rechampis à l’imitation du cannage et jaune à filets noirs ; monogramme A
surmonté d'une couronnes de marquis. En l’état d’origine. Accidents au
garde-crotte. Paire de LANTERNES en tôle peinte en bleu et cuivre  argenté,
de forme carrée. Ouvertures arrière, cheminées à chapeaux et timbres ova-
les, lunettes ovales, oreillons carrés, verres biseautés. Intérieurs en cuivre
anciennement argenté. H. : 46 cm (accidents et manques, argenture
absente). Ce lot est vendu suite à une folle enchère et sur désignation,
 récupérable dans le Sud Ouest. Il est présenté par O.V.V. CUVREAU -
N°  d’agrément 2003/478 - 6, boulevard Saint Vincent de Paul,
40990 Saint Paul les Dax.

190 - BREAK WAGONNETTE de chez HERBAULT à Poitiers. Deux chevaux.
Caisse carrée forme tonneau, côtés à panneaux en bois guilloché, porte
arrière ; passage de roue en carré. Banquette avant à l’anglaise à jupe en
bois sur coffre à deux panneaux en tôle ajourée et coquille. A l’arrière,
deux banquettes en vis-à-vis. Avant-train à volée mobile, à rond simple,
 sellette à douille et lisoir droits, ressorts à pincettes à mains et à palettes.
Arrière-train à ressorts droits à menottes et ressort de travers, essieux patents
à huile. Roues à bandages en caoutchouc. Frein à volant. Volée, timon,
palonnier. Garniture capitonnée en cuir fauve. Peintures refaite : noir et
jaune et jaune à filets noirs. En bon état. Restauré. 6 000/7 000 €

191 - PHAETON tabatière “Prince Albert” de chez W.Renkema à Middelstum
(N.L.). Un cheval ou à deux chevaux. Caisse carrée, panneau arrière
 mobile, à porte avec hardtop amovible à faux compas cintrés, passage de
roue en carré. Banquette avant en rotonde, capitonnée de drap, ailes et
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garde-crotte en bois mouluré ; banquette arrière escamotable à dossier
mobile. Avant-train à rond simple, à armont et à volée métallique, ressorts
à pincettes à mains. Arrière-train à ressorts à pincettes à mains. Essieux
patents à huile. Roues à bandages en caoutchouc. Frein à disque rapportés.
Paire de brancards, volée, timon, palonnier. Garniture capitonnée en drap
rouge. Peintures refaites : noir et bordeaux à filets rouges. En bon état.
Restauré. 8 500/9 500 €

192 - MILORD de chez LABOURDETTE à Paris. Un cheval ou à deux chevaux.
Caisse carrée, passage de roue en carré. Garde-crotte et ailes en cuir.
Banquette avant à l’anglaise à jupe en cuir, sur coffre, coussin de guide.
Banquette capitonnée de cuir, avec petite banquette mobile en vis-à-vis.
Capote en cuir, à compas cintrés. Avant-train à rond simple, sellette à
douille et lisoir cintrés, ressorts à pincettes à mains à l’anglaise. Arrière-train
à ressorts à pincettes à mains à l’anglaise, sur moutonnets en fer. Essieux
patents à huile. Roues à bandages en fer Frein. Paire de brancards, volée,
timon. Garniture capitonnée en cuir et drap vert. Peintures refaite : vert
wagon à filets rouges. Bon état. Restauré. 5 000/6 000 €

193 - COUPE de chez LABOURDETTE à Paris. Un cheval ou à deux chevaux.
Caisse carrée. Panneau avant ouvrant à deux vitres. Portes à vitres coulis-
santes. Passage de roue en arrondi. Banquette avant à l’anglaise à jupe
en cuir, sur coffre. Garde-crotte en cuir vernis. Ailes en cuir aux portes.
Garniture intérieure capitonnée de drap avec passementerie lis de vin,  roulettes
de châssis, poignées intérieur et têtes de clous en corne. Avant-train à rond
simple, sellette à douille et lisoir cintrés. Ressorts à pincettes à mains à l’an-
glaise. Arrière-train à ressorts à demi pincettes avec essort de travers, sur
moutonnets en bois mouluré. Essieux patents à huile, roues à bandages en
fer. Frein à manivelle, à volant. Marchepieds des portes à recouvrement.
Volée, timon. Peintures refaites : vert wagon à filets rouges. Bon état.
Restauré. Petits accidents et manques à la garniture. 4 000/5 000 €

194 - PHAETON WAGONNETTE de BESSON à CHAROLLES (Saône-et-Loire).
Un cheval. Caisse carrée, passage de roue en arrondi. Banquette avant à
capote à double-compas cintrés, garniture capitonnée. Garde-crotte en

cuir, garde-boues en bois. Deux banquettes arrière à l’anglaise à jupe en
bois, en vis-à-vis. Avant-train à rond simple, sellette et lisoir droits, ressorts
à pincettes à mains. Arrière-train à ressorts à pincettes à mains à l’anglaise.
Essieux patents à huile. Roues à bandages en fer (diam. av. 88 cm, ar.
102 cm). Frein à manivelle. Limonière à brancards cintrés. Peintures
 refaites : rouge brique, noir et jaune. Accidents et manques à la garniture.
En l’état. Restauré. Deux LANTERNES en tôle peinte et cuivre argenté, de
forme carrée (différents modèles. (accidents et usures à l’argenture) 

1 000/1 200 €

195 - CABRIOLET. Un cheval et à deux chevaux. Caisse carric, passage de roue
en arrondi. Garde-crotte en en cuir. Banquette en ressaut avec petite
 banquette en vis-à-vis, capitonnée de drap vert, avec capote en cuir à dou-
ble compas droits et souflet. Avant-train à rond simple, sellette à douille et
lisoir droits, ressorts à pincettes à mains et à palettes. Arrière-train à ressorts
à pincettes à mains sur moutonnets, avec coffre. Essieux patents à huile.
Roues à bandages en fer. Frein à manivelle. Peintures noir et vert wagon.
Accidents et manques à la garniture. En l’état. 3 000/3 500 €

196 - RARE CHARRETTE SICILIENNE dite ”Scuola Catanese”. Époque fin XIXème.
Signée LASPINA Carmelo Catana.Très richement sculptée et peinte de scè-
nes tirées de la Chanson de Rolland, la mariage de Roger et Bradamante
de la cour de Charlemagne, l’Orlando inmorato etc.... Accidents et
manques 2 000/2 500 €

D’autres lots sont susceptibles d’être présentés hors catalogue

Tous les lots sont photographiés sur : 
www. interencheres. com/61001

La numérotation est donnée à titre indicatif et n’engage pas le commissaire priseur
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